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EXECUTIVE SUMMARY 
 

678 M euro in reimbursements for Romania 

In 2015, Brussels paid reimbursements of 678 M euro to the Romanian authorities. This 

amount represents the total value of payment applications sent in 2014 and 2015. 

The 2007-2013 MFF European funds absorption rate is approximately 53%. Romanian 

authorities estimate that, by the end of the year, the European funds absorption rate will 

reach 80%. 

First Agriculture funds financing lines to open this week 

In order to support young farmers and to stimulate investment in the field, the Ministry of 

Agriculture and Rural Development decided to open the first session of project applications 

for the first two financing lines starting March 25. It is expected that the EU conformity 

letter will be received by mid April. Following this letter, at the beginning of May, it is 

expected that all the applicant’s guides for the National Rural Development Programme 

2014-2020 to be launched. 

Special attention will be given to the main irigation infrastructure for which the Ministry of 

Agriculture and Rural Development will request 1B euro financing through the Junker Plan.  

URBACT III European Programme to launch first call for project applications  

URBACT III is a European programme that focuses on long-term urban development 

through good practices and exchange programmes targeting all European specialists 

involved in the field of urban policy development.  Presently, there are over 300 cities, 29 

countries, and 5000 active participants involved in this programme. 

Romania confirms participation in INTERACT III 2014-2020 Operational Programme  

2014-2020 INTERACT III Operational Programme seeks to strengthen the administrative 

capacity of management authorities for European territorial cooperation programmes and 

of all the actors involved in national, regional, and European cooperation. 
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FINANȚĂRI 2007 – 2013 

INFORMATION ITEM 

DATA:  19 MARTIE 2015 

TEMA:  ROMÂNIA A ÎNCASAT ÎN ACEST AN PESTE 678 MILIOANE DE EURO DE LA 

COMISIA EUROPEANĂ   

 

Comisia Europeană a rambursat României în acest an fonduri cu o valoare de peste 678  milioane 

de euro, aferente aplicațiilor de plată transmise în anul 2014 și în anul 2015. 

„România a încasat în acest an peste 678 milioane de euro de la Comisia Europeană. În luna 

februarie a.c., țării noastre i-au fost rambursate fonduri în valoare de peste 460 milioane de euro, 

iar în luna martie a.c. i-au fost rambursate alte fonduri în valoare de aproximativ 217 milioane de 

euro”, a declarat ministrul Fondurilor Europene, Eugen Teodorovici.  

Sumele rambursate României în anul 2015 din fondurile structurale și de coeziune: 

Programul Suma care a fost încasată de România în 

perioada 1 ianuarie 2015 – 17 martie 2015 

Programul Operațional Sectorial Transport aprox. 299 milioane de euro 

Programul Operațional Sectorial Dezvoltarea 

Resurselor Umane 

aprox. 158 milioane de euro 

Programul Operațional Regional aprox. 137 milioane de euro 

Programul Operațional Sectorial Mediu aprox. 68 milioane de euro 

Programul Operațional Asistență Tehnică aprox. 17 milioane de euro 

 

RATA DE ABSORBȚIE CURENTĂ ESTE DE APROXIMATIV 53%. 

 

„Obiectivul nostru este să atingem o rată de absorbție de aproximativ 80% la sfârșitul acestui an. 

Este un obiectiv fezabil, în primul rând datorită măsurilor pe care am început să le implementăm 

încă din anul 2013 și pe care le continuăm și în acest an. Vă reamintesc, acest an este ultimul în 

care mai putem cheltui fondurile alocate de UE pentru perioada de programare 2007 - 2013”, a 

adăugat ministrul Eugen Teodorovici. 
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INFORMATION ITEM 

DATA:  19 MARTIE 2015 

TEMA:  TEODOROVICI: ROMÂNIA VA PLĂTI UN MILIARD DE EURO CORECȚII PENTRU 

CADRUL FINANCIAR TRECUT  

EVENIMENT 

Ministrul Fondurilor Europene, Eugen Teodorovici, a declarat că, după calculele actuale, România 

va fi nevoită să plătească, pentru cadrul financiar trecut, 2007-2014, corecții financiare de un 

miliarde de euro. 

POZIȚII OFICIALE 

"Corecțiile financiare pe actualul cadru financiar astăzi îl estimăm la un miliard de euro. Sunt 

corecții financiare venite pe sistemul special, pe achiziții publice, ca și subiect, în mare parte a lor. 

Adică este prețul pe prostie plătit de România pentru faptul că a pus în funcții cheie oameni, care, 

din păcate, nu trebuiau să fie acolo. Și mai ales în zona de achiziții publice", a spus Teodorovici.  

Ministrul a precizat că toate proiectele aprobate până în octombrie 2011 sunt supuse corecțiilor 

financiare.  

"Până se închid, în 2015, unele vor purta la fiecare cerere de rambursare o corecție financiară. 

Unele — 10, 15, 25 la sută. Pentru că așa a spus Comisia în rapoartele sale de audit. Este o sumă 

foarte mare. Vă dați seama, dacă acest miliard de euro, dacă era deja și el pus de către Comisie 

pentru rambursare, nu aveam astăzi 53, eram undeva la 60 la sută (n.r. — grad de absorbție). Dar 

sunt costuri pe care România sper să le înțeleagă nu neapărat ca valoare ca bani, sunt și ei 

importanți, ci ca pe viitor să evite situații similare", a explicat ministrul Fondurilor Europene.  

Acesta a mai spus că își dorește foarte mult crearea unei comisii parlamentare, care să vegheze la 

aplicarea legii răspunderii ministeriale. Această comisie ar trebui, în viziunea lui Eugen Teodorovici, 

ca, pe domeniul aplicării fondurilor europene, să analizeze activitatea fiecărui ministru, din 2007 

până în prezent, pentru a se vedea cine a luat sau nu măsurile necesare pentru a susține o mai 

mare absorbție a fondurilor europene.  

"Anul acesta îmi doresc foarte mult să înființăm o comisie parlamentară, care să vegheze la 

aplicarea legii răspunderii ministeriale. Adică, când tragem linie în 2015 și vedem exact cât a 

cheltuit România și cât a rămas necheltuit — aceia sunt bani publici”, a declarat ministrul.  
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FINANȚĂRI 2014 – 2020 

ACTION ITEM 

PROGRAMUL NAȚIONAL DE DEZVOLTARE RURALĂ  2014-2020 

DATA:  16 MARTIE 2015 

TEMA: PRIMELE MĂSURI DIN PNDR LANSATE LA 25 MARTIE 

EVENIMENT 

România va primi, până la mijlocul lunii aprilie, scrisoarea de conformitate de la Comisia 

Europeană pentru deschiderea PNDR 2014-2020, iar până la începutul lunii mai autoritățile vor 

putea lansa toate măsurile din program, a declarat ministrul Agriculturii, Daniel Constantin, la 

finalul întâlnirii cu comisarul european pentru Agricultură și Dezvoltare Rurală, Phil Hogan. 

CALENDARUL APROBĂRII 

Ministrul Agriculturii a anunțat că din 25 martie se vor primi deja primele proiecte pe două măsuri 

pentru care s-au încheiat negocierile cu Comisia Europeană, respectiv investițiile în ferme și tinerii 

fermieri. 

'Am discutat despre calendarul aprobării noului program și elementul de noutate este acela că, în 

cel mult două săptămâni, până la jumătatea lunii aprilie, România va primi scrisoarea de 

conformitate care va certifica faptul că toate negocierile sunt închise și elementele au fost 

agreate între cele două părți. Dacă la jumătatea lunii aprilie vom avea scrisoarea de conformitate 

pe urmă putem să lansăm ghidurile pe toate măsurile și nu trebuie să mai așteptăm acordul final 

pentru întregul program. Cred că la sfârșitul lunii aprilie, începutul lunii mai, vom fi în măsură să le 

lansăm pe toate, dar ordinea în care le vom lansa va fi supusă unei analize în comitetul de 

monitorizare de unde fac parte toți partenerii sociali. Știu că este o așteptare foarte mare pentru 

toate măsurile, dar noi vom încerca să răspundem acestor așteptări', a spus Constantin. 

POZIȚII OFICIALE 

'L-am anunțat pe comisar (comisarul european pentru Agricultură — n.r.) că România a luat decizia 

ca, pe răspunderea proprie, din 25 martie, să primească deja primele proiecte pe două măsuri 

pentru care s-au încheiat deja negocierile cu Comisia Europeană. Avem în aceste fel acordul verbal 

al Comisiei. Este vorba de măsura de investiții în ferme și măsura pentru tinerii fermieri', a adăugat 

ministrul agriculturii. 
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'Foarte multe programe naționale au venit în același timp și toate trebuie aprobate, dar 

deocamdată doar 10 state au primit aprobarea. Statele membre au primit observații și la rândul 

lor au cerut clarificări pe anumite aspecte. Banii din program nu vor fi pierduți pentru că 

reglementarea CE spune că dacă nu primesc aprobarea până în decembrie banii se transferă pe 

anul următor și nu se pierd. De asemenea, sunt foarte multe consultări cu DG mediu, DG Schimbări 

Climatice, DG Dezvoltare regională dar și aspecte financiare pentru a putea verifica dacă banii sunt 

cheltuiți în mod corect. Deci foarte multe țări, inclusiv țara de unde provin eu, Irlanda, se află în 

situația României', a spus Phil Hogan. 

ALOCARE PNDR 2014-2020 

România are alocată, prin PNDR 2014 — 2020, o sumă totală de 9,363 miliarde de euro, din care 

8,015 miliarde de euro reprezintă fondurile europene atribuite României, iar 1,347 miliarde de 

euro reprezintă contribuția națională. 

ANALIZĂ 

Oficialii de la Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale se grăbesc să ofere posibilități de 

finanțare pentru tinerii fermieri și pentru investiții în sectorul agricol, așadar, începând cu 25 

martie, se vor primi primele proiecte pe cele două măsuri pentru care s-au încheiat deja 

negocierile cu Comisia Europeană.  

Deși în primă faza, autoritățile de la MADR au anticipat o adoptare mai rapidă a noului PNDR, la 

nivel european s-a acumulat un volum mare de programe naționale sosite simultan și care 

necesită toate o procedură de revizuire urmând ca mai apoi să fi adoptate cât mai rapid. De 

precizat că doar 10 state din Uniunea Europeană au la acest moment PNDR-ul adoptat. 

 

INFORMATION ITEM 

PROGRAMUL NAȚIOANAL DE DEZVOLTARE RURALĂ  2014-2020 

DATA:  16 MARTIE 2015 

TEMA: ROMÂNIA CERE BRUXELLES-ULUI FINANȚAREA INFRASTRUCTURII DE IRIGAȚII 

PRIN PROGRAMUL DE INVESTIȚII JUNCKER 

EVENIMENT 

România va susține în fața Comisiei Europene finanțarea infrastructurii principale de irigații cu 

un miliard de euro prin programul Juncker, în condițiile în care, prin PNDR, au fost aprobate 370 

de milioane de euro pentru reabilitarea infrastructurii secundare de irigații.  
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POZIȚII OFICIALE 

„Pe zona de dezvoltare rurală noi am obținut 370 de milioane de euro pentru infrastructura 

secundară de irigații, iar pe cea principală avem două opțiuni, fie pe Programul Operațional 

Regional, fie prin planul Juncker. Din păcate, DG Regio nu poate să aloce azi un milliard de euro, 

de aceea printre primele proiecte pe care le vom susține în fața Comisiei Europene este finanțarea 

prin planul Junker cu un milliard euro a infrastructurii principale de irigații. Dacă vom reuși sau nu 

vom afla undeva în septembrie sau octombrie”', a spus Constantin. 

IMPORTANȚA SECTORULUI DE IRIGAȚII  

„Am arătat importanța pe care sectorul de irigații îl are pentru agricultura românească într-un 

context în care producția de materie primă din țara noastră a cunoscut o creștere spectaculoasă. 

Cifrele arată că și anul 2014 este al doilea an în care balanța comercială este pozitivă în ceea ce 

privește comerțul cu produsele agricole, iar aici beneficiile pieței unice sunt evidente. Partenerul 

principal al României este reprezentat de piața unică, adică peste 60 la sută din ceea ce înseamnă 

exporturile României”, a spus Constantin, la finalul întâlnirii cu comisarul european pentru 

Agricultură și Dezvoltare Rurală, Phil Hogan. 

PERSPECTIVELE AGRICULTURII ROMÂNEȘTI 

'Fondurile europene pentru agricultură vor avea impact asupra a 2,5 milioane de persoane, atât 

direct, cât și indirect, prin finanțările care vor viza infrastructura rutieră la nivel local, de irigații, 

servicii de agroturism și conservarea patrimoniului cultural local', a subliniat Phil Hogan. 

Acesta a adăugat că perspectivele pentru agricultură României sunt pozitive mai ales că anul trecut 

România a avut o balanță comercială pozitivă, înregistrând unul dintre cele mai bune rezultate din 

ultimii 25 de ani. 

'Sperăm că fondurile europene alocate agriculturii românești în noua programare vor fi în 

continuare cheltuite eficient, pentru a finanța proiecte care vor genera un număr cât mai mare de 

locuri de muncă, vor avea un impact cât mai mare asupra economiei și vor crea noi oportunități 

pentru oamenii din comunitățile rurale', a subliniat comisarul european pentru Agricultură și 

Dezvoltare Rurală. 

Președintele Comisiei Europene, Jean-Claude Juncker, a prezentat, în luna noiembrie a anului 

trecut, inițiativa Executivului comunitar privind crearea unui Fond european pentru investiții 

strategice (FEIS) în scopul mobilizării, în final, a 315 miliarde de euro într-o perioadă de trei ani. 
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ANALIZĂ 

Problema lipsei infrastructurii infrastructurii de irigații constituie o frână în calea dezvoltării 

agriculturii din România. În aceste condiții, autoritățile vor încerca să subvenționeze 

infrastructura principală de irigații iar pentru aceasta, MADR va solicita Comisiei Europene 

finanțarea prin planul Junker cu un milliard de euro. 
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GRANTURI DE LA BRUXELLES 

INFORMATION ITEM 

DATA:  19 MARTIE 2015 

TEMA:  ROMANIA VA PARTICIPA LA PROGRAMUL DE COOPERARE PAN-EUROPEAN 

INTERACT III 2014-2020 

EVENIMENT 

Guvernul a aprobat printr-un Memorandum, participarea României la Programul Operațional 

INTERACT III 2014-2020, desemnând Ministerul Dezvoltării Regionale și Administrației Publice ca 

autoritate națională pentru acest program.  

Programul INTERACT III 2014-2020 grupează statele membre ale Uniunii Europene, plus Norvegia 

și Elveția și este finanțat din Fondul European de Dezvoltare Regională. INTERACT III 2014-2020 

este parte a Obiectivului Cooperare Teritorială Europeană și este dedicat întăririi capacității 

administrative a organismelor de management al programelor de cooperare teritorială europeană 

(autorități de management, certificare, de audit etc.) și a actorilor implicați în cooperarea la nivel 

național, regional și european.  

ALOCARE FINANCIARĂ 

Prin INTERACT III, României îi este alocată suma de 1.814.234 euro, la care se adaugă cofinanțarea 

națională de 320.159 euro, adică 4,61% din bugetul total al programului. 

 

INFORMATION ITEM 

DATA:  16 MARTIE 2015 

TEMA:  SE LANSEAZA PRIMUL APEL DE PROIECTE DIN CADRUL URBACT III  

EVENIMENT 

Primul apel de proiecte din cadrul Programului de Cooperare Teritorială Europeană, URBACT III va 

fi lansat la sfârșitul acestei luni. Finanțat în comun de Uniunea Europeană (prin Fondul European 

de Dezvoltare Regională) și statele membre, URBACT III este un program european care facilitează 

schimbul de informații în vederea promovarii dezvoltării urbane durabile. 
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Programul oferă posibilitatea oraselor să conlucreze în vederea rezolvării provocărilor urbane 

majore, confirmând, totodată, rolul crucial pe care centrele urbane îl au în confruntarea cu 

schimbările actuale ale societâtii. URBACT sustine orasele in dezvoltarea de solutii pragmatice, noi 

si durabile, care imbina intr-o abordare integrata aspect sociale, economice si de mediu 

inconjurator. 

Programul faciliteaza schimbul de bune practici si experiente intre toti specialistii europeni 

implicati in domeniul politicii urbane. In prezent, in Programul URBACT sunt implicate 300 de 

orase, 29 de tari si 5000 de participanti activi. 

INTERVENȚII 

În cadrul noului program URBACT III, vor fi 3 tipuri de intervenții: 

 schimbul transnațional, 

 consolidarea capacității și 

 capitalizarea & diseminarea. 

In luna aprilie, va fi organizat la sediul Ministerului Dezvoltarii Regionale si Administratiei Publice 

un eveniment InfoDay dedicat sprijinirii potentialilor beneficiari romani pentru implicarea in 

Retelele din cadrul URBACT III si a implementarii proiectelor din cadrul acestui Program. 
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ȘTIRI PE SCURT 

INFORMATION ITEM 

DATA: 17 MARTIE 2015 

TEMA: PERIOADA DE CONSULTARE A GHIDULUI SI ANEXELOR PENTRU POCA 2014-

2020, PRELUNGITA PANA PE 1 APRILIE 2015! 

17 martie 2015 

MDRAP a anuntat prelungirea termenului de consultare publica pentru Ghidul Solicitantului 

aferent POCA 2014-2020 si anexele acestuia pana pe 1 aprilie 2015. 

Saptamana trecuta, ministerul, prin AM POCA, a lansat spre consultare propunerea de Ghid, 

termenul limita anuntat initial fiind 16 martie 2015. 

Partile interesate sunt invitate sa se implice in procesul de consultare a ghidului, iar opiniile si 

contributiile la imbunatatirea acestui document pot fi trimise pe adresa de e- 

mail: helpdesk.poca@podca.ro. 

Pentru o mai buna intelegere, Ghidul publicat a fost particularizat pentru cererea de proiecte 

IP1/2015, in cadrul careia vor fi depuse proiecte dezvoltate din Fise de proiect. 

Proiectele vor fi depuse in cadrul Obiectivului specific (OS) 1.1 - Dezvoltarea si introducerea de 

sisteme si standarde comune in administratia publica ce optimizeaza procesele decizionale 

orientate catre cetateni si mediul de afaceri in concordanta cu Strategia de Consolidare a 

Administratiei Publice. 

 Descarca Ghidul Solicitantului 

 Descarca Anexa 1 – Fisa de proiect 

 Descarca Anexa 2 – Cererea de finantare 

 Descarca Anexa 3 – Lista verificare adiministrativa si eligibilitate 

 Descarca Anexa 4 – Grila de evaluare tehnica si financiara 

 Descarca Anexa 5 – Formularul Specimen de semnaturi 

 Descarca Anexa 6 – Formular de identificare financiara 

 Descarca Anexa 7 – Grafic estimative 

 Descarca Anexa 8 – Lista cheltuieli eligibile 

 

mailto:helpdesk.poca@podca.ro
http://www.fonduri-structurale.ro/Document_Files/Stiri/00016390/2akpp_Ghidul-solicitantului-IP-1_-2015.doc
http://www.fonduri-structurale.ro/Document_Files/Stiri/00016390/vqef7_Anexa-1-Fisa-de-proiect.doc
http://www.fonduri-structurale.ro/Document_Files/Stiri/00016390/8unfs_Anexa-2-Cererea-de-finantare.doc
http://www.fonduri-structurale.ro/Document_Files/Stiri/00016390/m3mm7_Anexa-3-Lista-verificare-administrativa-si-eligibilitate.doc
http://www.fonduri-structurale.ro/Document_Files/Stiri/00016390/0omrq_Anexa-4-Grila-evaluare-tehnica-si-financiara.doc
http://www.fonduri-structurale.ro/Document_Files/Stiri/00016390/7s63v_Anexa-5-Formularul-specimen-de-semnaturi.doc
http://www.fonduri-structurale.ro/Document_Files/Stiri/00016390/soemh_Anexa-6-Formular-identificare-financiara.doc
http://www.fonduri-structurale.ro/Document_Files/Stiri/00016390/7djyq_Anexa-7-Grafic-estimativ-CR.doc
http://www.fonduri-structurale.ro/Document_Files/Stiri/00016390/x6s5d_Anexa-8-Lista-cheltuielilor-eligibile.doc

